

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**представителя Российской Федерации от имени Группы ЕАЭС**  
**на 71-й исполнительной сессии**  
**Совета по торговле и развитию ЮНКТАД**  
**по п. 3 повестки дня «Инвестиции в целях развития: инвестирование в**  
**устойчивое восстановление»**

*Женева, 16-18 февраля 2022 г.*

Уважаемая госпожа Председатель,

Уважаемая госпожа Генеральный секретарь,

Уважаемые коллеги!

Благодарим Секретариат ЮНКТАД за доклад «О мировых инвестициях» за 2021 год, который вновь подтвердил высокий уровень работы ЮНКТАД на инвестиционном треке.

Отмечаем содержательный и всеобъемлющий анализ влияния инвестиционной политики на восстановление экономики после пандемии.

С тревогой отмечаем представленные в докладе оценки резкого - на 35% - сокращения потоков глобальных ПИИ в 2020 году. Наиболее ощутимые проблемы возникли с привлечением ПИИ в структурно слабые и уязвимые экономики, зависящие от туризма и добывающей промышленности. Развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю, и малые островные государства оказались более всего подвержены понижательной инвестиционной динамике.

Вызывает беспокойство отмеченное в докладе существенное замедление инвестиционных вложений в сферы, связанные с продовольствием, сельским хозяйством, здравоохранением и образованием. Это серьезно затрудняет реализацию Целей устойчивого развития.

Признательны авторам доклада за детальный региональный обзор входящих и исходящих инвестиционных потоков на пространстве СНГ и ЕАЭС. Их объем в 2020 году существенно сократился, за исключением Казахстана и Республики Беларусь. Согласны с представленным в докладе анализом причин сложившейся ситуации, среди которых большое значение имеют факторы продолжающейся пандемии, экономических санкций,

геополитической нестабильности и недостаточной диверсификации инвестиций. В порядке рекомендации хотелось бы пожелать в будущих инвестиционных обзорах уделить больше внимания анализу динамики взаимных инвестиций внутри ЕАЭС, что было бы для нашей группы ценным статистическим подспорьем.

Практический интерес представляет анализ экспертами ЮНКТАД серьезных сдвигов в регулировании инвестиционных потоков, порожденных пандемией COVID-19. Он указывает на четкую тенденцию увеличения удельного объема ограничительных мер в арсенале средств инвестиционной политики стран, что также не может не вызывать беспокойства.

Весьма информативны разделы доклада, посвященные перспективам инвестиций в устойчивое восстановление, реорганизации глобальных производственно-сбытовых цепочек, рынкам капитала в контексте устойчивого финансирования. Отдельного внимания и дальнейшего отслеживания заслуживает предложенная в докладе и реализованная в рамках 7-го Всемирного инвестиционного форума в октябре 2021 года инициатива запуска Центра глобального устойчивого финансирования ООН.

Поддерживаем дальнейшую проработку на площадке ЮНКТАД, в частности, таких вопросов, как оценка влияния пандемии COVID-19 на потоки прямых иностранных инвестиций в устойчивые проекты; выработка рекомендаций по совершенствованию делового и инвестиционного климата в странах в условиях постпандемийного восстановления; корректировка национальных стратегий развития с учетом таких новых вызовов и задач, как промышленная революция, релокация производственных мощностей, инвестиции в устойчивое развитие, переориентация на внутренний и региональный спрос как источники экономического роста. Призываем ЮНКТАД уделить больше внимания вопросам вовлечения малых и средних предприятий в странах с переходной экономикой, странах со средним уровнем дохода и развивающихся странах в цепочки добавленной стоимости. При этом предлагаем усилить региональные и интеграционные измерения этих направлений работы.

Завершая, хотел бы подчеркнуть, что наша группа заинтересована в продолжении работы ЮНКТАД на инвестиционном треке в соответствии с целями Бриджтаунского пакта. Это то востребованное направление работы, которое, на наш взгляд, может принести немедленную практическую отдачу для стран в условиях противодействия пандемии COVID-19 и постпандемийного восстановления.

Благодарю Вас.